

# ДЕЛА И ЗАБОТЫ СЕЛЬСОВЕТА

Сложна и многогранна работа сельского Совета. Главными задачами его депутаты считают заботу о земле, о повышении ее плодородия, об увеличении производства и сдачи государства продукции животноводства, воспитании у тружеников села чувства ответственности за свой труд и, конечно же, о создании лучших условий для высокопроизводительного труда.

Определенные успехи добились в решении поставленных задач исполнкомом нашего Улановского сельсовета. Так, нашему сельскому Совету за третий квартал присуждено второе место в социалистическом соревновании среди сельских Советов области и первое место в районе. Эта высокая оценка труда нас обязывает к большему.

Что способствовало успехам? Ответить однозначно на этот вопрос нелегко. Заслуга в этом не одного человека, это деятельность всех постоянных и временных комиссий сельсовета, вклад в общее дело каждого депутата, на каком бы участке он ни трудился.

После выборов в местные советы депутаты сельсовета получили конкретные поручения, которые затем были утверждены на сессии исполнкома. Создано было пять постоянных комиссий. Так, комиссию по сельскому хозяйству поручено было возглавить депутату главному зоотехнику совхоза Александру Нефедовичу Даниченко, комиссию по социалистической законности — главному бухгалтеру совхоза Петру Даниловичу Реутову, планово-бюджетную — Клавдии Викторовне Светлаковой и т. д. Каждая комиссия составила свои планы работы, ведет учет сделанному. Интересно строит свою работу комитет по социалистической законности. Кроме постоянных депутатских комиссий на сессии исполнкома 29 октября было принято решение о создании депутатских групп на территории сельсовета, которые поручено возглавить депутатам райсовета. Депутатскую группу в Улановке возглавляют депутаты С. Ф. Акулов, М. Я. Кузнецова, в селе Димитрово — И. Д. Мяленко, в Новопокровке — В. М. Носиков.

Задача депутатских групп состоит в том, чтобы совместно с руководителями производственных участков и учреждений способствовать выполнению производственных планов, выявлять недостатки, вскрывать реальные производств.

Все это, так сказать, организационные вопросы. Какие же конкретные дела за ними?

В социалистических обязательствах на текущий год мы намечали получить по 15 центнеров зерновых с гектара. Трудные погодные условия позволили нам взять только по 10,1 центнера. Это лучший показатель по хозяйству. Мы смогли значительно перевыполнить план сдачи государству зерна в последнем году пятилетки. В два с лишним раза сельским Советом перекрыт план по сдаче мяса, на 115 процентов выполнен план сдачи молока. Справились наши

животноводы и по надою молока.

Не оставалось в стороне от выполнения важных задач — поставок государству сельскохозяйственных продуктов и насыщении. Так план закупки картофеля у населения перевыполнен в четыре раза, молока вместо 37 тонн закуплено 44,2 тонны.

Большая работа ведется сельсоветом по благоустройству населенных пунктов. Отремонтировано и засыпано гравием 4,5 километра внутренних дорог. Построено четыре километра новой дороги в сторону Ишима.

Длительное время население испытывало нужду в удовлетворении бытовых потребностей. С этой целью в настоящее время сельсоветом выделена специальная комната и определен человек — Александра Васильевна Некрасова, которая занимается приемом и выдачей бытовых изделий. В результате, план обслуживания выполнен на 120 процентов.

На сессии исполнкома был своевременно поднят вопрос о выполнении плана товарооборота торговыми точками. Приняты были конкретные меры по устранению недостатков.

Много внимания уделяется сельским Советом воспитанию подрастающего поколения. Члены комиссии женсовета, которую возглавляет депутат Н. М. Ревенко, а также постоянной комиссии по народному образованию, возглавляемой Л. И. Катиориной, частые гости в школе, в квартирах учеников. Работа этих комиссий направлена на искоренение отстающих, второгодников. Берутся под контроль трудные и слабые ученики. Отдельные родители вместе с ребятами заслушиваются на заседаниях исполнительного комитета сельсовета.

Выполнение наказов населения — неотъемлемая часть работы депутатов Советов. Выдвигая кандидатов в депутаты нашего сельского Совета, сельчане сделали восемь наказов. Все они уже выполнены.

На 1975—1977 годы сельский Совет взял на себя новые социалистические обязательства. Большое внимание в них уделено строительству и благоустройству. Намечено завершить строительные работы Дома культуры на 300 мест и сдать его в эксплуатацию, приступить к строительству средней школы; уложить через дороги восемь труб; внутри сел опахать и прорыть с частичной засыпкой гравием семь километров дорог, будут построены тротуары из грунта с засыпкой гравием, агитплощадки.

Считанные дни остаются до конца девятой пятилетки. Исполнком, депутаты Совета нового созыва подведут итоги по выполнению ее планов, наметят новые рубежи. Исполнком направит свою инициативу и творческую активность на повседневный поиск новых методов и способов производства, создающих лучшие условия для плодотворного труда сельчан.

**В. НОСИКОВ,**  
председатель исполнкома  
Улановского сельского Совета.

# ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 38-й

Суббота, 22 ноября 1975 года

№ 140 (4191)

Цена 2 коп.

## ОРГАНИЗАЦИОННЫЙ ПЛЕНУМ РК ВЛКСМ

Состоялся первый организационный пленум нового состава райкома ВЛКСМ. Членами бюро избраны: В. Н. Тищенко, А. И. Умников, Г. Г. Бурякова, Г. Г. Габдрахманова, А. Г. Коршунов, В. М. Мангазеев, Л. К. Салтыкова, Т. Р. Шабаев, Н. В. Шаповалов.

Первым секретарем райкома комсомола избран В. Н. Тищенко, вторым — А. И. Умников, секретарем по работе с учащейся молодежью — Г. Г. Бурякова, А. Г. Коршунов утвержден заведующим организационным отделом райкома комсомола, Т. И. Беляева — зав. сектором учета и финансов.

## СОСТАВ ЯЙСКОГО РАЙКОМА ВЛКСМ

### ЧЛЕНЫ РАЙКОМА ВЛКСМ

Альков А. А.  
Булаев М. Д.  
Беляева Т. И.  
Бурякова Г. Г.  
Бернард В. И.  
Богачев А. В.  
Белобрусов Н. С.  
Ванин А. А.  
Габдрахманова Г. Г.  
Горбач А. А.  
Дубинин И. М.  
Драгунова В. Л.  
Ерохина Г. В.  
Жауров В. А.  
Захаренко Н. Н.

Иль А. А.  
Коршунов А. Г.  
Калиничкин Н. А.  
Кошкарева А. А.  
Коновалова Н. И.  
Ковешников Ю. Н.  
Кретц Э. Р.  
Лукин В. И.  
Лапин А. В.  
Мелехов Н. П.  
Мангазеев В. М.  
Мецких Т. П.  
Найденова Л. М.  
Новицкий В. И.  
Панырин А. И.

Петрова С. Г.  
Пальчикова Л. П.  
Радченко А. В.  
Снежков Н. А.  
Стычинская В. Я.  
Салтыкова Л. К.  
Тищенко В. Н.  
Тимофеев В. Л.  
Титарчук П. Н.  
Умников А. И.  
Черных Н. Г.  
Чубкова З. А.  
Шаповалов Н. В.  
Шабаев Т. Р.  
Яровенко Н. Н.

### КАНДИДАТЫ В ЧЛЕНЫ РАЙКОМА ВЛКСМ

Бузмакова З. В.  
Бубликова Н. И.  
Гармашев И. И.  
Киселева Л. П.  
Ожегова Л. В.  
Овчаренко В. Н.

Самков А. И.  
Тушминский В. Н.  
Умникова М. И.  
Филиппева С. И.  
Шаров А. Н.

ДЕЛЕГАТЫ НА XVII КЕМЕРОВСКУЮ ОВЛАСТНУЮ КОМСОМОЛЬСКУЮ КОНФЕРЕНЦИЮ, избранные на VII районной комсомольской конференции

15 ноября 1975 года:

Габдрахманова Г. Г.  
Ермаков В. И.  
Киселева Л. П.  
Кретц Э. Р.  
Панырин А. И.  
Тищенко В. Н.  
Шаров А. Н.

### ЧЛЕНЫ РЕВИЗИОННОЙ КОМИССИИ РАЙКОМА ВЛКСМ

Арышева Н. К.  
Бычина А. В.  
Гусева Л. П.  
Дорохова Н. П.  
Лукьянова Т. И.  
Манюкова Л. В.  
Миленшина Т. А.  
Нагайцева Н. Н.

Никитина В. И.  
Рогонкова Н. Ф.  
Ринус Л. В.  
Степанова Н. В.  
Смышляев В. В.  
Тельбух И. Ф.  
Якименко Л. Г.

## ОБРАЗЦОВО ПРОВЕДЕМ ЗИМОВКУ СКОТА! ОБЯЗАТЕЛЬСТВО

БРИГАДЫ ЖИВОТНОВОДОВ ДОЙНОГО СТАДА СОВХОЗА «ЯЙСКИЙ».

Мы, доярки и скотники Мальцевской животноводческой бригады совхоза «Яйский», обсудив условия социалистического соревнования, утвержденные постановлением бюро обкома КПСС, исполнкома областного совета, президиума облсовета и бюро обкома ВЛКСМ на зимний период 1975—1976 г. г., взвесив

свои возможности, включаемся в социалистическое соревнование за успешное завершение пятого года девятой пятилетки и достойной встрече XXV съезда КПСС и принимаем на себя следующие обязательства:

— надоить на каждую фуражную

корову за зимнестойловый период

1975—1976 гг. по 1900 кг молока, что на 300 кг больше уровня прошлого года;

— не допустить яловости коров и добиться сохранности всех новорожденных телят;

— производить сдачу молока только сортовым;

— рационально использовать все имеющиеся на ферме корма;

— в образцовом состоянии содержать свои рабочие места и бытовые комнаты;

— организованно провести зоовет-

учебу и повысить классность пяти дояркам;

— не иметь ни одного случая нарушения трудовой дисциплины, выполнять распорядок дня.

Вызываем на соревнование коллектив животноводов бригады № 5 Ебекетской фермы колхоза «Родина».

По поручению коллектива животноводов бригады Коммунистического труда Мальцевской фермы совхоза «Яйский»: Е. А. СЕНИЧ — бригадир, Ю. Л. УТИКИНА — доярка, Р. В. РОМАНОВ — скотник, М. Д. СТАДНИКОВА — профорг группы.



# ИДЕТ ДОРОГОЙ КОММУНИСТОВ

15 ноября в клубе лесопромышленного комбината состоялась VII районная комсомольская конференция. Лучшие представители молодежи колхозов и совхозов, учреждений, организаций, предприятий, школ района подвели итоги работы за два года, наметили новые рубежи. 302 делегата от двухтысячного отряда комсомольцев присутствовало на конференции.

С отчетным докладом «О работе райкома ВЛКСМ по выполнению решений XXIV съезда КПСС и XVII съезда ВЛКСМ в задачах районной комсомольской организации» выступил первый секретарь райкома ВЛКСМ В. Н. ТИЩЕНКО.

В прениях по докладу приняли участие Л. НАЙДЕНОВА — швея-мотористка швейной фабрики «Восход», Н. КОНОВАЛОВА — секретарь комитета комсомола КБО, А. АЛЬКОВ — секретарь комитета комсомола совхоза «Улановский», В. М. МОЛОШИК — зам. начальника РОВД по политическому воспитанию, И. МАХОВ — учащийся 10 класса школы № 1, А. РАДЧЕНКО — председатель райкомитета по физической культуре и спорту, А. А. ХОХЛОВА — комсомолка 20-х годов, В. И. МЯЛЕНКО — директор школы рабочей молодежи, Ю. М. ЧУДИНОВ — председатель молодежного отдела областного бюро по туризму «Спутник».

В этом номере газеты мы публикуем изложение содержания доклада и некоторых выступлений на конференции.

**Б**ОЕВОЙ программой действий, здесь является бригада комсомолки Елены Зайковой, которая выполнила пятилетку за четыре месяца и десять дней.

**Р**АЙОННЫЙ комитет комсомола добивался, чтобы каждая комсомольская организация конкретно участвовала в борьбе за урожай, за качественную и своевременную заготовку кормов и сельскохозяйственных продуктов. Каковы же результаты этой работы?

В этом году, несмотря на тяжелые погодно-климатические условия, по району валовый сбор зерна составил 45 тыс. тонн, т. е. план продажи зерна государству выполнен, продано государству 3277 тонн овощей, на 77,8 процента выполнен план закупок картофеля. В этих достижениях есть определенный вклад юношей и девушек района. В период весенне-полевой кампании в районе работало 47 комсомольско-молодежных агрегатов и два звена, на заготовке кормов — пять звеньев и 60 агрегатов, на уборке урожая — 3 звена и 80 агрегатов.

На заготовке кормов примеры ударной работы показали конно-ручное звено Алексея Шабайдакова (группомсогр Сергея Павлов) из совхоза «Улановский», которое при норме засыпывало 85 центнеров сена в смену заготавливали до 98—100 центнеров. Передвижным звеном шоферов объединения «Сельхозтехника» (комсогр Александр Назыров) вывезено 6,5 тыс. тонн зеленой массы. Среди молодых механизаторов района на уборке кукурузы первое место занял Анатолий Циркель из совхоза «Первомайский» и второе место среди механизаторов района, а Александр Гоммершmidt из этого же хозяйства занял третье место в районе. На уровне опытных механизаторов сработал на уборке урожая один из инициаторов соревнования Александр Подгорнов из колхоза «Родина», скосив 252 га зерновых и намолотив 2769 центнеров хлеба. Надо сказать, что это была его первая жатва. По 2,5 тыс. центнеров зерна намолотили комсомольцы Виктор Антонов и Виктор Александров из совхоза «Улановский» и многие другие.

— Положительный опыт подготовки механизаторских кадров наблюдается в совхозах «Яйский» и «Улановский», — говорит В. Н. Тищенко. Но райком, комитеты комсомола еще не сумели так организовать работу, чтобы повсюду восполнить за счет молодежи нехватку механизаторских кадров. Так, например, совхоз «Марьевский», имея дефицит механизаторских кадров в 67 человек и колхоз «Родина» 40 механизаторов, не направляют молодежь в СПТУ и не готовят их внутри хозяйства. Всего на период уборки урожая, самого ответственного и напряженного времени сельскохозяйственного года, в районе не хватало 265 механизаторов. Вопрос подготовки механизаторских кадров на сегодня не снят с повестки дня работы комсомольских организаций совхозов и колхозов. Подбор и направление, организация работы кружков механизаторского всеобуча должны стать в ранг основных задач комитетов комсомола.

Новый прилив сил вызвала подготовка и развернувшееся соревнование за право подписать рапорт Ленинского комсомола XXV съезду КПСС. Под этим знаком первыми в районе встали на ударную вахту молодые механизаторы на уборке урожая завершающего года пятилетки под девизом: «Ни колоска — в стерне, ни зернышка — в соломе!». Инициатор этого соревнования Михаил Башев — механизатор совхоза «Яйский». Скосив 351 гектар зерновых и намолотив 2625 центнеров хлеба, он стал его победителем.

Следом за механизаторами встали на ударную предсъездовскую вахту молодые швеи комбината бытового обслуживания. Лидером

мян до посевных кондиций и ремонт сельскохозяйственной техники. Райком комсомола считает, что инициатива «Молодого гвардейца пятилетки» механизатора совхоза «Яйский» Александра Панырина — поставить на линейку готовности закрепленную за ним сельскохозяйственную технику ко дню открытия XXV съезда КПСС — должна найти всенародную поддержку и распространение среди молодых механизаторов района.

**В** ЦЕЛЯХ совершенствования организационных форм и методов работы комсомольских организаций по профессиональной подготовке молодежи райкомом комсомола совместно с райсовпрофом проводит районные молодежные смотры-конкурсы профессионального мастерства за почетное звание «Чемпион района» среди молодых механизаторов, животноводов, токарей. В этом году подобные конкурсы были проведены на швейной фабрике «Восход» и в комсомольско-молодежной бригаде комбината бытового обслуживания, среди молодых шоферов в совхозе «Улановский» и в лесопромышленном комбинате. Однако, надо признать, что райком комсомола пока еще не стал организующим центром этих районных соревнований.

Немало добрых дел на счету молодежи комбината бытового обслуживания, лесопромышленного комбината, швейной фабрики «Восход», трактороремонтного завода. Здесь умеют хорошо трудиться и отдыхать, активно участвовать в субботниках, успешно овладевать мастерством. Так, например, в лесопромышленном комбинате семь бригад, в которых до 50 процентов работает молодежь, на 1 октября текущего года выполнили пятилетнее задание.

**В** МЕСТЕ с тем, в работе комсомольских организаций района имеются серьезные недостатки в трудовом воспитании молодежи. Анализ показывает, что отдельные молодые рабочие ПМК № 291, лесопильно-клепочного и трактороремонтного заводов порой не выполняют нормы выработки, нарушают производственную дисциплину, не повышают общеобразовательный и технический уровень, свое профессиональное мастерство. А комитеты комсомола, комсомольские бригады не принимают каких-либо действенных мер по воспитанию у них коммунистического отношения к труду, чувства ответственности за рабочее место, за дела коллектива.

Без воспитания трудовой дисциплины, ответственности за качество выпускаемой продукции, без борьбы за экономию рабочего времени сегодня нельзя говорить о дальнейшем повышении роли нашей молодежи в коммунистическом строительстве. Воспитание работающей молодежи в духе бережливости, экономного расходования средств и материалов производства, не-примиримости к потерям и браку — кровное дело каждой комсомольской организации, каждого молодого человека. В этом вопросе важную роль призван сыграть «Комсомольский прожектор». Его штабы и посты должны помогать комитетам комсомола воспитывать молодежи требовательность к се-

бе и товарам, активно сотрудничать в решении этих задач с органами народного контроля.

Большая работа проведена на местах штабами и постами «КП» в совхозах «Улановский», «Вознесенский», лесопромышленном комбинате. Интересно и содержательно строилась работа «прожектористов» совхоза «Яйский» с приходом к руководству молодого специалиста — коммуниста, члена комитета комсомола Любы Борзовой. Но наряду с положительными результатами в работе «Комсомольского прожектора» имеется много существенных недостатков. Главное — это отсутствие какой-либо системы. Рейды проводятся порой спонтанно, итоги не обсуждаются на заседаниях, слабо решаются вопросы гласности. Районный штаб «КП» до сих пор не имеет своей выставки. Мало внимания «прожектористов» уделяется вопросам экологии, качеству выпускаемой продукции, борьбе с потерями рабочего времени, непроизводительными затратами и простотами. Совершенно выпущены из лучей «Комсомольского прожектора» предприятия сферы обслуживания. А здесь есть над чем поработать: культурное обслуживание, торговая реклама, улучшение условий труда и эстетика производства. Самым важным в работе «прожектористов» должны быть оперативность, конкретность и ясность целей.

**Р**АЙОННЫЙ комитет комсомола, исходя из центральной задачи, поставленной перед комсомолом XXIV съездом КПСС, направлял усилия комсомольских организаций на дальнейшее совершенствование форм и средств идеино-воспитательной работы, идеиной закалки молодежи. Под постоянным контролем райкома ВЛКСМдержан работу комитетов комсомола по организации политической и экономической учебы работающей молодежи.

В начавшемся учебном году в системе комсомольского политпроса организовано 18 кружков. Впервые созданы два кружка по изучению «Основ правовых знаний».

Вместе с положительным началом и хорошей организацией первых занятий в кружках комсомольских организаций совхоза «Яйский», райпотребсоюза, межрайбазы райкома комсомола выявил и много недостатков. Так, например, из 372 слушателей на первое занятие явилось 270 человек. Своевременно не прошли занятия в комсомольских организациях райбольницы, совхозе «Вознесенский», трактороремонтном заводе и др. Сложившееся положение можно объяснять только безответственностью со стороны комитетов комсомола и их секретарей, а также слабой требовательностью со стороны идеологического отдела райкома комсомола.

**В** НАСТОЯЩЕЕ время остро поставлен вопрос о всеобщем среднем образовании. Завершение перехода ко всеобщему среднему образованию молодежи является насущной потребностью социально-экономического развития нашей страны, требованием той грандиозной научно-технической революции, которая происходит

дит на наших глазах. Выполняя постановления партии и правительства о переходе ко всеобщему среднему образованию райкомом комсомола проведена определенная работа. С 1972 по 1975 год объявлен смотр «Каждому молодому труженику — среднее образование», разработаны мероприятия, согласно которых был проведен точный учет молодежи, не имеющей среднего образования, на всех предприятиях созданы комиссии по единообразию обучения рабочей молодежи в вечерней школе, в комсомольских организациях ведутся экзамены учета посещаемости рабочей молодежью занятий в ШРМ. Но, несмотря на все вышеперечисленные меры, а также другие, в районе 1240 человек в возрасте до 30 лет не имеют среднего образования, в т. ч. 400 членов ВЛКСМ. Комитетам комсомола, по-видимому, необходимо внедрять в своей работе новые формы привлечения молодых людей к учебе, возможно даже и такие, как на швейной фабрике «Восход», где при повышении квалификационных разрядов учитывается повышение общеобразовательного уровня.

За отчетный период несколько улучшилась лекционная пропаганда. При райкоме комсомола работала молодежная лекторская группа, в состав которой входило 16 человек, их силами было прочитано более ста лекций.

В огромную силу выросла за этот период и школьная комсомолия района. Районный комитет комсомола, работая со школьными комсомольскими и пионерскими организациями, в своей практической деятельности стремится, чтобы каждый школьный коллектив стал настоящим помощником партийной организации, педагогического коллектива в коммунистическом воспитании пионеров и школьников. Важным средством в решении проблем повышения уровня знаний является закрепление за слабоуспевающими учащимися лучших комсомольцев и пионеров. Оправдывает себя создание в школах постов всеобщего, групп товарищеской взаимопомощи, консультантов по предметам. Так, в Яйской средней школе № 2 такие консультанты работают по всем предметам во всех классах. Большую работу в школе № 1 проводит клуб «Знание». Задача его заключается, прежде всего, в развитии интереса к знаниям. Каждую неделю подводятся итоги успеваемости по классам, результаты их вывешиваются на доске показателей «Кто впереди», а классу-победителю вручается переходящий кубок.

**С**ИЛА комсомола — в партийном руководстве. В своей повседневной работе райкомом комсомола всегда получал поддержку и помощь со стороны районного комитета партии, который постоянно вносил в работу райкома комсомола свой опыт, партийную дисциплину и организованность. Партийные организации повышают ответственность коммунистов, работающих в комсомоле, за порученное дело, постоянно стремятся обучить наши комсомольские кадры партийному стилю руководства, передать нам богатый опыт политической и организаторской работы в массах.



Идет комсомольская конференция.  
В зале заседания.

Фото Н. Павкина.

# ТОВАРИЩ КОМСОМОЛ!

## ПРИЗВАНИЕ КОМСОМОЛА

(ИЗ ВЫСТУПЛЕНИЯ ПЕРВОГО СЕКРЕТАРЯ РК КПСС Н. С. РУДЕНКО).

Готовясь к XXV съезду КПСС, место в общественно-политической коммунистами, комсомольцы, все тру- дящиеся нашей Родины подводят итоги выполнения заданий девятой пятилетки, намечают новые рубежи в развитии хозяйственного и культурного строительства.

Мы, коммунисты, хорошо понимаем, что в общественно-политической жизни района важная роль принадлежит районной комсомольской организации. Трудно представить себе такой участок хозяйственного и культурного строительства, где не находили бы применения энергия, творчество и дарование комсомольцев. Молодежные производственные бригады, летние лагеря труда и отдыха, групповые конкурсы мастерства молодых рабочих—все это конкретные и нужные дела комсомола, вожака нашей молодежи.

В последние годы намного вырос круг задач комсомола в вопросах труда, учебы, отдыха и быта молодежи. Комсомольские организации стали смелее браться за ответственные участки работы.

По мере продвижения вперед вместе с ростом масштаба созидательной деятельности возрастает роль партии, ее влияние на все сферы нашего развития. Партия исходит также из того, что живое и огромное дело коммунистического созидания требует повышения активности и инициативы всех общественных организаций, всех трудающихся. Сказанное прямо относится и к комсомолу, который давно уже прочно занял достойное

нарушения трудовой и производственной дисциплины, допускаются случаи пьянства и аморального поведения среди некоторой части молодых людей, а комитеты комсомола не осуществляют воспитательного влияния на них.

Несмотря на то, что заканчивается смотр-конкурс «Каждому труженику—среднее образование», в районе еще 400 комсомольцев не имеют среднего образования и только половина их продолжает обучение.

У комсомола есть еще один очень большой и ответственный участок коммунистического воспитания—это наша 4-х тысячная армия школьной молодежи. Школьный комсомол составляет 50 процентов численности районной комсомольской организации. Воспитание учащихся, работа с пионерами должны находиться на повестке дня всех первичных комсомольских организаций как один из главных вопросов. Только тогда в наши комсомольские организации совхозов и колхозов, промышленных предприятий будет приходить хорошее пополнение. И только так комсомол сможет успешно выполнять ответственные поручения партии—быть вожаком и воспитателем юных ленинцев.

Это только лишь некоторые коренные вопросы работы районной комсомольской организации. Они многообразны и значительны. Но иначе быть не может—таково призвание Ленинского комсомола.



## ПРОБЛЕМЫ, БОЛЬШИЕ И МАЛЕЙШИЕ

(ИЗ ВЫСТУПЛЕНИЯ ТОКАРЯ ТРАКТОРОРЕМОНТНОГО ЗАВОДА Н. БУБЛИКОВА)

обстоятельств: рабочее помещение не отапливается, да и сейчас в цехах по-прежнему холодно. Совсем недавно наш завод, впервые приступил к ремонту трактора Т-4, а запасных частей для ремонта не хватает, в результате чего снизился заработка рабочих.

Комитет комсомола не проводит работу в плане культурного открытия молодежи. Мы уже забыли, когда были молодежные вечера, встречи, праздники. Очень редко проводятся спортивные соревнования, а если и бывают, то проходят ненужно и не организованно. Да, что греха таить, и сами комсомольцы очень пассивно откликаются на слабые попытки комитета ВЛКСМ провести какую-то работу. Это еще раз говорит о том, что комсомольские вожаки используют далеко не все формы и методы организаторской работы.

В этой пятилетке партия ставила перед нами задачу — переход ко всеобщему среднему образованию. А что же получается у нас? На нашем заводе молодежи до 30-летнего возраста насчитывается 156 человек. Из них среднее образование имеют 60, учащиеся в школе рабочей молодежи 30, в вузах и техникумах—36 человек. Как видите, не вся молодежь охвачена учебой для получения среднего образования. Направляется вывод, что ребята плохо представляют себе политическую, экономическую и социальную важность данного дела, а комитет комсомола тоже недостаточно обращает внимание на эти факты. Из всех этих больших и малых бед и складывается жизнь молодежи ТРЗ.

Мы видим все эти недостатки и будем пытаться исправить их, настраивать всю работу комитета и комсомольской организации на деловой лад, постоянно обращаться за помощью в районный комитет цеха. Этому способствовал ряд ВЛКСМ.

## ПРИ ОБЩЕЙ АКТИВНОСТИ

(ИЗ ВЫСТУПЛЕНИЯ ПТИЧНИЦЫ СОВХОЗА «ЯЙСКИЙ» О. МАРУХЕНКО).

ния в области под девизом «Отремонтировать закрепленную технику до начала работы XXV съезда КПСС».

Не отстают в своем деле и комсомольцы, занятые в животноводстве. Телятница Людмила Киселева за 10 месяцев получила привес на один кормедень 625 граммов при плане 410. Скотник Николай Захаренко обеспечил высокий надой своему гурту. За 10 месяцев было получено по 2374 кг молока от каждой фуражной коровы при плане 2135 кг.

В цеховых комсомольских организациях стали чаще проводиться комсомольские собрания. Активизировалась работа комсомольцев в общественной жизни совхоза. Значительно улучшил свою работу «Комсомольский прожектор».

Комсомольцы нашего совхоза умеют не только физически трудиться, но и культурно, организованно отдыхать. Комитет комсомола провел немалую работу по созданию культурного досуга молодежи. Так, на центральной усадьбе совхоза были проведены комсомольско-молодежные вечера, посвященные Дню Конституции, Дню Советской Армии, Дню рождения комсомола, 80-летию со дня рождения С. Есенина. При Доме культуры на центральной усадьбе совхоза у нас создана агитбригада, которая обслуживает жителей совхоза концертами. Молодежь и комсомольцы принимали активное участие в подготовке к смотру художественной самодеятельности, посвященному 30-летию Победы над фашистской Германией, где заняли первое место среди профсоюзных коллективов района.

Активно участвуют комсомольцы в спортивной жизни района. Наш совхоз неоднократно являлся победителем среди совхозов на районных соревнованиях. Так, на зимней спартакиаде мы заняли первое общекомандное место. Честь нашего совхоза защищали такие комсомольцы, как Николай Поляков, Александр Политерс, Геннадий

Никоновский и многие другие. А на недавно прошедших соревнованиях на приватизацию «Вперед к коммунизму» команда нашего совхоза заняла первое место среди совхозов.

Вместе с тем, мы ясно видим имеющиеся у нас недостатки. И работа комитета, комсомольской организации в настоящее время направлена на их устранение.

Комсомольская организация у нас боеспособна и мы не пожалеем сил и энергии на достойную встречу XXV съезда Коммунистической партии Советского Союза.



Наша школа активно включилась в соревнование за право подписать рапорт Ленинского комсомола XXV съезду КПСС. Каждая первичная комсомольская группа и в целом комсомольская организация, ученическая и учителльская, работают в новом учебном году под девизом: «Пятилетка — победный финиш! XXV съезд КПСС — достойный ветеран!»

В практике школы доброй традицией стало проведение Ленинских уроков 2 октября, на которых комсомольцы рапортуют о своих делах. Работа нашей организации направлена на то, чтобы каждый школьник знал «живого Ленина, неустанный

## ПОЛИТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ В ШКОЛЕ

(ИЗ ВЫСТУПЛЕНИЯ ЗАМ. СЕКРЕТАРЯ УЧИТЕЛЬСКОЙ КОМСОМОЛЬСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ШКОЛЫ № 2 Л. ОЖИГОВОЙ).

ного работника, непримиримого борца». Совершенствуются такие формы работы, как политинформации, политчасы, лекции, теоретические конференции, ленинские чтения, работы кружков по изучению Сибирской Фабрики В. И. Ленина, истории комсомола. И всей этой работой в школе руководят политический секретарь.

Любое политическое мероприятие в школе обсуждается на его заседании, оценивается участие каждого класса в нем. Это способствует воспитанию у комсомольцев школы умения правильно оценить товарища, критиковать за недостатки, и, конечно же, прежде всего, растет чувство ответственности и долга комсомольцев перед коллектиром.

При политсекторе школы создана лекторская группа, которая в настоящее время уже подготовила тематику лекций и докладов на политические темы для выступлений перед учащимися в школе, в подшефных пионерских отрядах, на

предприятиях поселка. Особенностью является выделение членов политсекции, которые ответственно и серьезно относятся к своей работе и работе комсомольских групп. Это Надежда Фомина (10-а), Оля Мочалова (10-б), Нина Регуш (9-а), Наталья Бучнева (9-в), Владимир Радченко (10-д), Владимир Кулагин (8-б).

Каждый учитель-комсомолец — активный участник, руководитель всех политических мероприятий школы, ежедневно пополняющий свой политический кругозор. Каждый учитель-комсомолец — член политсеминара, на котором подробно изучаются ленинские работы: «Две тактики в социал-демократическом движении», «Страницы из дневника», «Лучше меньше, да лучше», «Государство и революция» и др.

В нашей комсомольской организации есть и нерешенные проблемы, над которыми мы сейчас работаем.

